

Felelős szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem a vissza
a szerkesztős g.

NAPLÓ

IKASSA, VASÁRNAP, 1910. JANUÁR 23.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 18. SZÁM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „

Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

A bemutatkozás.

Kassa, jan. 22.

A pártközi konferencia eredménytelenül oszlott széjjel. A parlamenti pártok vezetéi között véleménykülömböség merült fel a bemutatkozó kormány fogadása tekintetében. Egységes taktikában nem tudtak megállapodni, mert míg Justhék a kéréseket visszautasítást vallják, addig a többi pártok a parlament méltóságának megadása mellett alkalmat adnak, hogy Héderváry programját kifejthesse.

A kik az országgyűlés vezetésére hivatottak, ugyanis azt vallják, hogy az egész parlamentnek nem kell s nem lehet olyankép viselkednie, mint valamely kisebbségnek. Kisebbség, ha valamely sérelem következtében harcra szállt, a maga számbeli gyengeségét gyakran az erőfelfejtés sulyával pótolja. Teszi ezt azzal a céllal, hogy a parlamenten kívül álló közvéleményre erős hatást gyakoroljon, azt magának biztosítsa, továbbá azért, hogy a többségben levő pártra a maga fellépésével lesújtó hatást gyakoroljon.

A jelen helyzetben s ez a pártok vezetőinek véleménye — ily fellépés szükség nincs. Hiszen az országgyűlésen a kormányának egyáltalán nincsen pártja s még az országgyűlésen kívül sincsen. Nem lenne tehát célja annak, olyan akciót kezdeni, a milyent többséggel szemben szoktak rendezni.

De még egy ok tartja vissza a pártokat attól, hogy viharos jelene-tekkel a kormány programjának elmondását, nyugodt fogadtatását és megítélését lehetetlenné tegyék. Gróf Khuen-Héderváry és kabinetje ugyanis, a mióta a színen megjelent, egyre nyomatékosabban hangoztatja, hogy nem kíván a pártok ellen küzdeni s mindenképpen a béke hívének vallja magát. Békét hirdet minden szócsöve, s a béke látszatát keresi a pártokkal s vezérekkel való megegyezést. A pártok tehát természetesen meg akarják várni, mennyiben felelnek meg e hirdett béke-szándékok a valóságnak s így egyrészt mélyebb bepillantást akarnak nyerni gróf Khuen-Héderváry taktikájába, másrészt a tényállás ismerete nélkül előre a kockát elvetni nem akarják.

A bizalmatlansági nyilatkozat, melyet Khuen-Héderváry aligha fog elkerülni, önmagában véve is elég súlyos s a parlamenthez egyedül méltó és egyuttal kellőképp hatályos. A parlament bizalmatlanságával sujtva, a választás halogatása erkölcsi lehetetlenséggé válik számára. Mert ha a parlament bizalmatlanságot szavaz neki, már csak egyetlenegy módon mondhatja eljárását parlamentárisnak, ha a leghamarább parlame tárissá igyekszik lenni, vagyis választást rendel s így a nemzetre appellál. Ha ezt nem teszi, saját maga alatt vágja a keskeny pallót.

Justicia lassu kezü . . . Kevés a bíró.

A minap a budapesti kereskedelmi és iparkamara felperesei jaidultak fel az igazságszolgáltatás lassúsága ellen, most meg a pörök lassúságával szemben kevésbé ellenséges budapesti ügyvédi kamara fakadt ki s követelte az igazságszolgáltatás immár tűrhetetlen lassu menetének meggyorsítását.

Justicia asszony tehát lassu kezü istennő Magyarországon. Borzasztó sokáig tart, míg elkészül a toalettajával és a szemére köti fehér zsebkendőjét. Az ügyvéd urak, a kik hozzáértő és beavatott emberek, az okát is megmondják ennek a lassúságnak. Az örökifju, szép istenasszonynak nagyon kevés a komornája és nagyon körülményes az öltözködése. Hogy kepek nélkül illusztráljuk a már szinte képtelenné panaszolt helyzetet: kevés a bíró és szörnyen komplikált az igazságszolgáltatás ügyvitele.

A vádból és panaszból a bírák ellen, ezt sietünk örömmel leszögezni, semmi se esik. Ők sokat dolgoznak és kitünően dolgoznak, de természetesen nem dolgozhatnak többet, mint a mennyit embernek lehet és a mennyinél többet roppant kényes és roppant teletölthetőség munkájuk minőségének megárhathatna. Elég baj, ha sietniök kell olyan embereknek, a kiknek elsielniök, elhamarkodniök semmit se szabad. De a mi a jogkereső közönség és megbízottjai panaszában fájdalmas, ilyen módon megnyugtató is, mert ott mutatja a bajt, a hol aránylag legkönnyebben orvosolható.

Mert nem más bírákat követel, a mi már igen súlyos dolog lenne, hanem csak több bírót és a bíró teendőjében nagyobb egyszerűséget. Egyszerűsíteni kell tehát az igazságszolgáltatást és a mi ennél még sürgősebb: szaporítani kell a bírói státust. Ezt a követelést a viszonyok nyomása, a munka óriási megnövekedése már hosszú évekkel ezelőtt aktuálissá tette és szinte érthetetlen a fősvény ridegség, a mely meghallgatni semmiképpen se akarta. Holott példák egész serege bizonyítja, hogy a bírák valósággal összeroskadnak a rájuk szakadó tömördek munka terhe alatt. Ennek a kiszámíthatatlanul

nul kártékony és már elviselhetetlen helyzetnek minél előbb kell hogy az állam végtét vesse. Ezt a létszámmelést az ország követeli.

Jelzálogbank közgyűlése.

(Tőkeemelé. — Uj igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok. — A részvényjegyzés is megtörtént.)

A kassai Jelzálogbank r. t. ma délelőtt 11 órakor, az intézet tanácskozási termében rendes évi közgyűlést tartott. Szmracsányi László elnök megnyitván a gyűlést, konstatalta, hogy a megjelent részvényesek által leadott részvények aránya szerint, a határozatképesség biztosítva van. Ezután melegen üdvözli Weisz Fülöpöt, a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank jelenlevő igazgatóját, mint az intézet alelnökét. Kegyelettel emlékezik meg Bacsonyi Albert felügyelő-bizottsági tag haláláról, valamint sajnálattal jelenti be Maurer Gusztáv igazgatósági tagságról való lemondását. Ezután konstatalta, hogy az elmúlt év üzleti eredménye, dacára a nehéz gazdasági viszonyoknak és a bizonytalan politikai helyzetnek, fényesnek mondható. Ez az eredmény a kitünő tisztviselői kart dicséri, melynek élén Gerlóczy Béla vezérigazgató elismerésre méltó buzgalommal és kiváló hozzáértéssel vezeti az intézet ügyeit.

A közgyűlés ezután tudomásul vette az intézeti évre vonatkozó igazgatósági jelentést, a mérleget s ugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta s az elért haszon felosztására vonatkozó igazgatósági indítványt elfogadta.

Az intézet ezidei tiszta nyeresége 214 ezer korona, mely a múlt évihez hasonlítva jelentékeny emelkedést mutat. Szaporodtak a betétek s most már heted fel millió koronára emelkedtek s megnőtt a jelzálogkölcson forgalom, valamint erős emelkedést mutat a váltó-tárca.

A közgyűlés ezután áttért a tőkeemelésre vonatkozó indítványra. Gerlóczy Béla vezér-igazgató ismertette az igazgatóság javaslatát, mely szerint a forgalom természetes fejlődése indokolja a tőkeemelést, hogy az intézet minél könnyebben felelhessen meg az igények kielégítésének. A betevők részéről tapasztalt nagyfokú bizalom is kötelességévé teszi az intézetnek, hogy saját tőkéjét és tartalékjait gyarapítsa. Elhatározta az igazgatóság, hogy alaptőkéjét 2500 darab, 200 korona névértékű részvényvel 500 ezer koronával, 1500.000 koronáról, kétmillió koronára emeli.

Grossmied Géza dr. jogtanácsos ismertette ezután a tőkeemelésműveletét. Jelen-tette, hogy a részvények felét a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank jegyezte, másik felét pedig az igazgatóság tagjai jegyezték, természetesen oly módon, hogy minden részvényes az őt megillető jogot igényelheti. Ez csak a gyorsabb elintézés és a formalítások megrövidítése érdekében történt. A pesti intézet már befizette a részvények 30 százalékát.

A közgyűlés a tőkeemelésre vonatkozó

javaslatot elfogadta s a műveletről szóló jelentést tudomásul vette.

Ezután *Szmrecsányi* László igazgatósági elnök ajánlatára, egyhangulag az igazgatóságba választották *Gerlóczy* Béla vezérigazgatót, valamint meghosszabbították *Szmrecsányi* László, *Beziák* Ferenc és *Eckerdt* János igazgatósági tagok mandátumát. A felügyelő bizottságba újonnan beválasztották *Ferdinandy* Gyula megyei főjegyzőt. A választmány új tagja lett dr. *Halmi* Károly ügyvéd.

Népszövetségi csapatszemle Választások előtt.

Érdekes hírt olvastunk. Január hó 30-án a kassai egyházmegye területén: Abauj, Sáros és Zemplén megyében a katolikus népszövetség „csapat szemlé” tart. A legtöbb plébánia területén a Népszövetség már meg van alakítva. Sőt — ezt büszkén emeli ki a hiradás — „a szikszói esperesi kerület volt annak idején az első az országban, melynek minden plébániája besorakozott a kibontott zászló alá.” — Ezt a zászlót ismerjük. Elég megjegyeznünk, hogy a néppárttal cimboráló, annak politikai hatvédje, hogy tisztában legyünk céljaival. A szikszói kerületre talán azért hivatkozik kiemelkedő hangsúllyal a hiradás, mert ez a vidék tulnyomóan reformált és Kossuth-párti. Már most, azt kell ebből kiolvasnunk, hogy a népszövetségi sorakozás Szikszó vidékét is a néppárt felé fogja terelni? Aligha! Sőt azt hisszük, hogy mielőtt választásra kerül a dolog — az egész szervezkedésnek ez a tendenciája — népszövetség ide, népszövetség oda, a földmiveió nép nem hagyja el a régi zászlót — az új lobogóért.

Abauj-Torna megyében nincs talaja a néppártnak. Ez olyan kétségbevonhatatlan valóság, amelyen aranyzáju Szentiványi Károly sem változtathat. A plébánosok legtöbbször — eltekintve a fiatal stréberektől — szivesen állanak a népszövetség mellé, valamennyig az a hitélet megerősítésén munkál, de ha ezt az aranyat ledörzsölve róla, netán kiderülne a pártérdek ólomja, állítani merjük, hogy az abauji plébánosok tulnyomó többsége, nem hagyja cserbe sem a függetlenségi zászlót, sem az alkotmánypárt programját, mely két part uralja a megyét. Ha azonban ezen számításunkban csalódnánk, rendületlenül bizunk az abauji nép politikai állhatatosságában s feltesszük róla, hogy nem adja oda magát a néppártnak.

A januári csapatszemle tehát, bármilyen nagy várakozással is néznek eléje — sok vizet nem fog zavarni. Egy kötelességre azonban figyelmeztet. A függetlenségi és alkotmánypárti szervezetek ne késlekedjenek az akciós lépéssel.

HIREK.

Kalotaszegi kiállítás.

A közel jövőben városunk közönségének alkalma lesz, hogy egy szokatlan kedves, intim és érdekes kiállításban találjon gyönyörködtető szórakozást, ami egyszerű mind hasznos tanulmányul is fog szolgálni.

A Bánffy-hunyad és Kolozsvár közt elterülő Kalotaszeg hegyvidéki községeinek

szegénysorsu tiszta magyar lakossága évtizedek óta kézi iparüzéssel keresi meg kenyerét. A férfiak butorokat, különféle irodai és szalontárgyakat faragnak tömör keményfából a leglelkiesmeretesebb gondossággal. Ezt a kézi foglalkozásukat valóságban a művészetig vitték, olyan csinos, tetszetős és gondosan elkészített minden egyes, a kezük alól kikerülő tárgy. Amellett hamisítatlan tiszta magyar motívumos, amelyhez hasonlólt nemcsak Magyarországon, de a világ egyetlen helyén sem állítanak elő.

Ezeknek az ipartermékeknek értékesítésére Kőrösön iparpártoló szövetkezet alakult, amely a kész árukat az egyes iparüzőktől átveszi és azonnal kifizeti, hogy azok munkájukért a fenntartásukhoz szükséges keresetükre ne legyenek kénytelenek addig várni, amíg vevő jelentkeznek. Ez a szövetkezet most Budapesten központi telepet létesített és a fővárosban állandó háziipari kiállítást nyit meg a kalotaszegi kézi ipartermékekből. Elhatározta azt is, hogy az ország jelentékenyebb vidéki városaiban, így Kassán is vándor-kiállítást rendez. Ezen a kiállításokon nemcsak a kőrösői szövetkezet háziipari cikkei, hanem a kalotaszegi nők bámulatosan szép kézi hímzései, a híres „kalotaszegi varrottas”-ok is szerepelni fognak.

— **Dühöng a tifusz.** Az a félelmetes nagy tifuszjárvány, amely hónapok óta pusztít az ország különböző vidékein, most átharapódzott az északkeleti vidékekre is és ijesztő számban szedi áldozatait. Akárhány községben negyven-ötven tifuszos beteg fekszik minden orvosi kezelés nélkül és a halottak száma kétségbeesetten növekedik. A hatóságok mindent elkövetnek a járvány terjedésének megakadályozására, de működésüket megbénítja az a körülmény, hogy a betegek hozzátartozói titkolják a megbetegedést. Így azután nincs módjában a hatóságoknak, hogy óvintézkedéseket tegyenek a járvány ellen, mely zavartalanul szedgetheti tovább áldozatait.

— **A városi estély ujsága.** A városi estély páratlanul gazdag és mulattató kabarét számlál egy „Városi Estély” című miniatűr ujság kiadása és szétosztása fogja befejezni, amelyben az estélyen résztvevők nevei és a szereplőkről a kritika már olvasható lesz. Ez a pompás ötlet is bizonyára hozzá fog járulni az estély óriásinak igéretkező sikeréhez és kedélyességének emeléséhez.

— **A vasvillás szerelem.** *Pap* Ferenc honvédkürtös, akit tegnapelőtt este *Tamás* József gyári munkás a Presztl-féle vendéglő istállójában egy vasvillával leütött, a helyőrségi közkórházban eszméletlen állapotban fekszik. A rendőrség több ízben megkísérelte a sebesült katonát kihallgatásán, de ez eddig nem sikerült. *Pap* állapota olyan súlyos, hogy aligha fog sebesüléséből felépülni. *Tamás* a rendőrségen tagadta, hogy ő lett volna a honvéd támadója. Az istállóban sötét volt s többen léptek be a cigányleány után. *Tamás* a rendőrség nem tartóztatta le, mert nincs még bebizonyítva, hogy ki volt a támadó.

— **Eszperantó Kassán.** Körülbelül egy évtizeddel ezelőtt indult meg az eszperantista mozgalom, melynek az volt a célja, hogy egy nemzetközi nyelv megalkotásával

az emberiség érintkezését előmozdítsa és megkönnyítse. Egy évtized fanatikus és fáradozó buzgalmának sikerült elérni, hogy ma már csaknem az egész művelt világ érdeklődéssel fordul e mozgalom felé és alig van már oly nagyobb város, amelyben az eszperantó nyelvnek hívei ne lennének. E páratlan siker dacára az agitáció még ma sem szünetel, sőt egyre jobban növekedik és kongresszusok, gyűlések, felolvasások tartják ébren a hírek érdeklődését. A magyarországi eszperantisták budapesti központja is elhatározta, hogy felolvasások és ismertetések által fog híveket szerezni az eszmének és evégből kiküldötte ifj. *Manch* Ágost egyesületi titkár, aki február elején Kassára is ellátogat, hogy itt telovasson. Az eszperantó mozgalom kassai hívei nagyban készülődnek a fogadtatásra és a teendőik megbeszélésére végett e hó 24-én d. u. 5 órakor a reáliskola nagytermében értekezletet tartanak. Valószínű, hogy fáradozásaiknak meg lesz az a sikere, melyet e kétségkívül figyelemre méltó mozgalom megérdemel.

— **Hangverseny a kereskedelmi iskolában.** A helybeli felső kereskedelmi iskola a női kereskedelmi tanfolyam közreműködésével sikertűlt hangversenyt rendezett t. hó 18-án az iskola nagytermében, amelyet szépszámu előkelő közönség hallgatott végig. A műsor, amelynek minden egyes pontja élvezetet nyújtott, Binder és Glück zongoranyitányával kezdődött, mely után *Eckerdt* Aranka szavalta nagy hatással *Farkas* Imre: „A vén Ambrus fia” c. költeményét. Majd az ifj. dalkör énekelt néhány magyar dalt *Jatzkó* Rezső vezetésével; ezután *Kiszely* Erzsike kedvesen és a vershez illő naivitással szavalta *Farkas* Imre „Protekció” c. szép költeményét. A percekig tartó taps után a zenekör játszott magyar dalokat, amit *Naményi* Elza Huszka — *Martos* „Bob herceg” c. melodramájának érzésteljes szavalata követett *Stokovszky* Bruna ügyes zongorakiséretével. Ezután *Neuwirth* Szerén és *Hegedűs* Vince cimbalom, *hegedű* kettőse után *Maurer* Mici zongorakisérete mellett *Klein* Mariska énekelt magyar dalokat, *Kempinski* Béla pedig „Az ügyetlen ember” c. monológgal mulattatta a közönséget. *Lipkovits* Nusi magyar népdalokat és egy rapszódia adott elő zongorán, majd *Klár* Ede saját szerzeményű kuplét kísért. Végül *Varga* Sárika biztos zongorakisérete mellett az ifj. dalkör énekelt a „Rákóczy-indulót.”

Műsoron kívül *Hornyai* Janka, a Nemzeti Színház értékes és kiváló művésznője saját zongorakisérete mellett a szokott kedvességgel magyar dalokat énekelt. A hangversenyt tombola fejezte be s a tombolátárgyaknak kiosztása után a közönség egy jól eltöltött délután kellemes emlékeivel távozott el.

— **A sanatórium est sikere.** A József kir. herceg Szanatórium Egyesület által rendezett *Tarka* Szinpadnak nemcsak erkölcsileg volt nagy sikere, de anyagiakban is. Összes bevétel volt 1870 K 20 fillér, összes kiadás 982 K 45 fillér, tiszta jövedelem 1887 K 75 fillér. Pénzadományokkal hozzájárultak: Dr. *Takács* Menyhért 50 K, *Herceg* Windischgrätz *Lajosné* 50, *Zobel* *Gyuláné* 50, báró *Szinyey* *Bélané* 40, gróf *Zichy* *Károlyné* 36, *Meixner* altábornagy 25, gróf *Lónyay* *Menyhértné* 20, *Rakovszky* *Endréné* 20, özv. *Bródy* *Fülöpné* 20, *Borovicsényi* *Gyula* altábornagy 20, báró *Semsey* *Gézáné* 20, gróf *Zichy* *Károly* 13, *Fekete* *Ödönné* 10, *Mladenovics* *Györgyné* 10, *Poeckh* *Károlyné* 10, dr. *Kircz* *Viktorné* 10, *Szalay* *László* 10, gróf *Keglevich* *László*

SALAMANDER cipők a **Gutfreund Samu** legjobbak
Egyedüli raktára Kassán
Fő-utca 43-ik szám.

Női- Férfi, Chevreaux, Box, barna és fekete cipők egységára K 16.50.

10, Czupkay Imréné 10, Déri Gyula 10, Bauernebl sörmegváltás 8:20, dr. Schwarz Aurél 7, özv. Darvas Imréné 6, ifj. Beller Károly 6, gróf Zichy Meskó Jakab 6, Orosz Istvánné 5, N. N. (K) 5, Sichermann Frigyes 5, Heffler Emma 3, Friedmann Mór 3, Pausz Gyula 3, N. N. főhadnagy 3, N. N. hadnagy 2, N. N. 2, N. N. 1 kor. Schubert Ferenc a zenészeknek 14 korona értékben egy hordó sört. Az egyesület elnöksége ez uton mond köszönetet a szíves támogatásért és jótékony adományokért.

— Különös gyászmenet. Barcelónából jelentik: A minap meghalt Barcelónában egy dúsgazdag leány, aki gyermekkorától az egyik lábára béna volt. Az elhunyt végrendeletében meghagyta az örökösöknek, hogy minden béna vagy rokkant embernek, aki koporsóját a temetőbe kíséri, száz korona tiszteletdíjat adjanak a hagyatékából. A különös végrendeletnek hamar híre ment s a temetés napján száz meg száz nyomorék ember jelent meg a gyászházban, hogy az elhunytak a végtisztességet megadhassa. A gyászmenetet a nyomorékokon kívül ezerre menő sokaság kísérte.

— 103 éves férj, 95 éves feleség. Eperjesről írják: Olajpatak sárosvármegyei községben meghalt Timura Mihály 103 éves korában. Özvegye, kivel 75 évig élt boldog házasságban, most 95 éves.

— Letartóztatott szabóinas. A kassai rendőrség ma letartóztatta Vrabely János nagysárosi 20 éves szabóinat, aki lopás elkövetése után onnan megszökött. A tolvajt átkísérik az eperjesi ügyészség fogházába.

— Tolvaj asszonyok. Sánta Benedek közrendőr tegnap tetten érte Molnár Andrásné, amint Batory cserepezőtől egy bodvánt elloptott. — Gurbok Gyulánét lefogták, mert egy tejes kannát elloptott.

— Elvesztett gyűrű. *Havlicsek* Emil hadnagy tegnap este egy gyémánt gyűrűt elvesztett. A megtaláló, ha visszaszolgáltatja a gyűrűt — mely becses ereklye — jutalomban részesül.

— Aki más nevében pumpol. *Domonics* Borbála, minden primitív gondolkodása mellett jó érzékkel bír az emberek gyöngéi iránt. Tudja jól, hogy a hatósági embereknek az érdekelt emberek szívesen kedveznek. Ezzel számolva, hivatkozott egy városi tisztviselőre s Fuchs Lipót faipari telepéről heteken keresztül hordatta a fahuladékokat. Elvitt már vagy 40–50 zsákra való, amikor kiderült, hogy az asszony saját céljaira használja a hulladék fát s az a tisztviselő, akire hivatkozott, nem ismeri a kis ravaszt. *Domonics* Borbála ellen a kihágási eljárás megindult.

— Kis szökevény. *Lukács* Andrásné kassaujalusi kisbíró felesége ma délelőtt egy síró kis fiút vezetett be a rendőrségre. Itt előadta, hogy a fiút Kassaujaluban találta, amint lakás nélkül kóborolt. A fiu elmondotta a rendőrségnek, hogy *Kuchár* Andrásnak hívják, 11 éves árva, édes anyja néhány nap előtt halt meg tifuszbán, apja pedig még öt év előtt a Polednyák féle gépgyárban vesztette életét egy baleset alkalmával. A rendőrség megindította a nyomozást és kiderítette, hogy a kis suhanc szülei még élnek és ő csak azért szökött meg tőlük, mert husz krajcárt elloptott az anyja erszényéből. A fiút átadták a szüleinek.

— A hitbizományok megváltása. A kivándorlás meggátolására, melynek nagymértetű emelkedése az ország legkülönbözőbb érdekeit súlyosan érinti, felmerült az az eszme, hogy az összes hitbizományok felosztása és parcellázása által szegjék útját az ország elnéptelenedésének. A terv szerint az összes hitbizományokat az állam

az utóbbi öt évben történt becsülés alapján megváltaná és ellenérték gyanánt évi járadékot biztosítaná a tulajdonosoknak. Vagyis a földbirtok-hitbizomány átalakulna járadék-hitbizományra. Ily módon körülbelül 19 millió hold földbirtok szabadulna fel s adatnék el a földéhes parasztoknak.

Fogzás.

Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, a mellyel ezután a fogak jönni fognak, meg fogja Önt lepni.



SCOTT-féle EMULSIÓ

kellemesen emészthető formában tartalmazza éppen azokat az anyagokat, amelyek megkívánatnak fehér, egyenes és erős fogak növesztéséhez.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

tisztaságát és erejét semmiféle mulja felül. Ize a legkellemesebb.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára

— 2 K. 50 fillér. —

Kapható minden gyógytárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

Színház.

Színházi műsor:

SZOMBATON: *Liliom*, egy csavargó élete és halála

VASÁRNAP: este: *Liliom*.

HÉTFŐN: *Liliom*.

KEDDEN: *Palásthy Sándor* első felléptével:

Casanova.

SZERDÁN: *Palásthy Sándor* második felléptével

Mary-Anne.

CSÜTÖRTÖKÖN: *Palásthy Sándor* harmadik felléptével: A vig özvegy.

PÉNTEKEN: *Palásthy Sándor* utolsó felléptével:

A bor.

SZOMBATON: *Szinészvér*.

VASÁRNAP: d. u. A szökött katona.

este: *Szinészvér*.

HÉTFŐN: *Szinészvér*.

— A jövő hét műsora. A ma esti premier átnyulik a jövő hét műsorrendjébe is, amennyiben vasárnap és hétfőn is adják Molnár Ferencnek *Liliom* című külvárosi legendáját. Vasárnap Virányi Sándor játssza a címszerepet, hétfőn pedig Majthényi László. Kedden kezd meg négy estére terjedő vendégzereplését *Palásthy Sándor*, az ismert kiváló művész, a *Casanova* című operett címszerepében. — Szerdán a *Mary-Anne* operettben Lancelot, a zeneszerzőt játssza, csütörtökön pedig a *Vig özvegyet* ujtja fel a színház teljes új betanulással. Danilót *Palásthy* éneklí, míg a *Vig özvegy* szerepében Hornyai Janka fog bemutatkozni. Pénteken fejezi be *Palásthy* vendégzereplését: A *bor* című vígjátékban. *Palásthy* fellépései iránt a közönség körében igen nagy az érdeklődés. Szombaton *Eisler* Ödön pompás operettje a *Szinészvér* kerül színpadra először. A bécsi színpadon több száz előadást ért zenei újdonság, eddig mindenfelé, ahol adtak, igen nagy sikert aratott. *Eisler*, a *Vera Violet* a szerzője, új darabjában megragadóan szép muzsikát produkált. A *Szinészvér* háromszor egymásután kerül színpadra.

— Komjáthy né bucsuja. Komjáthy né Závadzky Teréz kiváló művésznőnk, mint örömmel értesülünk, hosszas gyengélkedésből felépült s friss egészségben készül arra az előadásra, amikor végleg megvált a színpadtól s bucsút mond három évtizedes, sikerekben gazdag pályájának. Mint

értesülünk, Komjáthy né február hó 3-án bucsuzik a *Fedora* című dráma címszerepében, mely egyik klasszikus értékű, hatásában ellenállhatatlan alakítása.

— Új darabok. A *saison* derekán vagyunk. Egymást érik a premierek. Komjáthy valójában csak most hozza a nagy slágereket. Bár eddig se volt hiány jó darabokban, most egymásután hódító hatású újdonságokban lesz részünk. A *Szinészvér* vezeti be a slágereket s ezt követi nem sokára Luxemburg grófja, Lehár legújabb operettje és *Trenk báró*, Albini pompás daljátéka. A dráma *Brassbound kapitány meglérése*, a *Kuruzsló* és a *Családi titkely* című darabokra készül. Valószínűleg megszerzi Komjáthy a *Vezérhalom* című szatirikus színművet, melyet most Bécsben betiltottak.

TÁVIRAT — TELEFON.

Készülődés.

A bizalmatlansági szavazat.

Budapest, jan. 22.

A pártok erősen készülődnek a hétfői képviselőházi ülésre. Az alkotmánypárt ma este tartja értekezletét, melyen meg fogja állapítani azt az eljárást, melyet a kormány bemutatkozása alkalmával tanúsítani fog. A többi párt vasárnap tartja értekezletét.

A függetlenségi pártok okvetlen betesznek a hétfői ülésen a bizalmatlansági indítványukat és még ezen a gyűlésen meg is akarják azt szavaztatni. A függetlenségi pártok egyöntetű szövegben fognak megállapodni a bizalmatlansági nyilatkozat szövegét illetőleg. Evégből a pártok holnap közös értekezletet tartanak, melyen a Kossuth, Justh és balpárt képviselői lesznek jelen és melyen Gál Sándor fog elnökölni.

Khuen miniszterelnök befejezte ma délelőtt azokat a tárgyalásokat, melyeket a pártok vezéreivel folytatott. Ma délelőtt Zichy Aladár grófnál volt, majd pedig Justh Gyulánál. Mindkét helyen sokáig tanácskozott. Azután a miniszterelnöki palotába ment Khuen, a hol hivatalos ügyeket intézett el.

A kormány tagjai ma délben minisztertanácsot tartottak, melyen megállapították annak a proklamációnak a szövegét, melyet a kormány a hétfői ülésen tenni fog. Azután megbeszéltek azt a taktikát, melyet a kormány a hétfői ülésen követni fog. A kormány ugyanis tudja, hogy a bizalmatlansági indítvány elkerülhetetlen, ezt akarja azonban meggátolni. Erre egy mindenki által tudott mód áll Khuen rendelkezésére, hogy a kellő pillanatban elnapolja a Házat.

Erre azonban el vannak a pártok is készülve és arra iparkodnak, hogy taktikájukkal kijátszák, megelőzzék az elnapolási királyi kézirat felolvasását. Ez a két taktika fog a hétfői ülésen összeütközni. Tekintve azt, hogy Khuennek egyetlen embere sincs a Házban és hogy maga az elnök is ellene van, alig hihető az, hogy a kormánynak sikerülne a bizalmatlansági indítványt elkerülni.

Politikai hírek.

Budapest, jan. 22.

Tomasich Miklós b. t. t. ma Budapestre érkezett és látogatást tett Khuen miniszterelnöknél, kivel politikai megbeszéléseket folytatott.

Hazay Samu honvédelmi miniszter ma meglátogatta Hieronymi kereskedelmi minisztert.

Berger nagy kávéház

az előkelő közönség találkozóhelye.

Hangversenyek: kedd, szerda, csütörtök, szombat, vasárnap.

MEGHIVÁS.

A „KASSAI NÉPBANK“ t. c. részvényesei ezennel meghívotnak a Kassán 1910. évi február hó 12-én d. u. 3 órakor az intézet saját üzleti helyiségeiben (Fő-utca 22-ik sz., I. em.) tartandó **XXXIX. évi rendes közgyűlésre.**

A közgyűlés tárgyai: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése. — 2. A felügyelő-bizottság által megvizsgált és jóváhagyott 1909. évi zárszámlának előterjesztése, az 1909. évi tiszta nyereségy fölötti intézkedés és a felmentvény megadása. — 3. 2 igazgatósági rendes és 3 póttag választása. — 4. 3 felügyelő-bizottsági rendes és 3 póttag választása. — 5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő 3 tagu bizottság megválasztása.

Kassán, 1910. évi január hó 18-án.

Az igazgatóság.

Az évi mérleg hírlapok utján közzé fog tétetni s azonkívül 8 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél megtekinthető.

JEGYZET: Figyelmeztetnek a t. c. részvényesek az alapszabályok 24. §-ának azon intézkedésére, hogy akik a közgyűlésen szavazataikat érvényesíteni akarják, részvényeiket legkésőbb a közgyűlés megkezdéseig — szavazati jegyeiknek kiállíthatása végett — az intézetnél letéteményezzék.

Hirdetmény.

A Kassai Jelzalogbank Részvénytársaság 1910. január hó 22-én megtartott közgyűlése az intézet alaptőkéjének 2500 darab egyenként 200 K névértékű részvény kibocsátása utján 1,500.000 koronáról

2,000.000 koronára

való felemelését határozta el és az alaptőkefelemelés műveletének keresztülvitelével az igazgatóságot bizta meg.

Az igazgatóság az alaptőkefelemelés módzatait a következőképen állapította meg:

A kibocsátandó 2500 darab egyenként 200 K névértékű részvényre az intézet régi részvényeseinek *elővételi jogot biztosított*. Az új részvények a régi részvényekkel teljesen egyenrangúak és már a folyó üzleti év nyereségéből is azokkal egyenlően részesülnek. Egy-egy elővételi jogon járó részvényre 270 K fizetendő be, ezen összegnek folyó évi január hó 1-től a befizetés napjáig járó 5% kamata, továbbá a részvényeknek bélyegilletéke és azok kiállításáért darabonként 3 K.

A befizetés két részletben eszközölhető és pedig az első részlet, vagyis 135 K, továbbá a megfelelő kamat *legkésőbb 1910. február 15-ig*, a második részlet, vagyis ugyancsak 135 K, a megfelelő kamat és a részvények bélyegilletéke, valamint azok kiállításáért járó 3 K pedig 1910. március 31-ig.

A befizetések a kamatokkal és járulékokkal együtt egy részletben is eszközölhetők, természetesen azonban az egy összegben való befizetésnek legkésőbb folyó évi február 15-ig be kell következnie.

Azon részvényesek, akik elővételi jogukat nem gyakorolják, vagyis a fentiek szerint az első részletet legkésőbb 1910. február 15-ig be nem fizetik, *elővételi jogukat elvesztik* és a fennmaradt részvények szabad kézből fognak eladni. Oly részvényesek azonban, akiknek legalább három részvényük nines, egy egész részvényre elővételi jogot nem gyakorolhatnak, hanem a megfelelő befizetések ellenében *1/3 részvényről szóló ideiglenes jogosultsági jegyet* kapnak. Három ilyen jogosultsági jegy felmutatójának 1910. február 15-ig egy egész új részvény a 270 koronás elővételi áron, — egyebekben a fent ismertetett feltételek mellett — rendelkezésre fog állani. Ugyanez az eljárás áll azon részvényesekre is, akiknek a részvénye hárommal nem osztható. Ezek a részvényesek ugyanis a hárommal osztható részvényeik után az elővételi jogot egy-egy részvényre gyakorolják, a fennmaradó részvények után pedig a megfelelő befizetések ellenében ugyancsak 1/3 részvényről szóló ideiglenes jogosultsági jegyeket kapnak, amelyek a már fentebb ismertetett 1/3 részvényekkel egyenlő elbírálás alá esnek,

Azon ideiglenes jogosultsági jegyek azonban, amelyek ily módon 1910. évi március 31-ig nem egyesítették, mint részvények értékkel nem bírnak és a jogosultsági jegyek tulajdonosai tisztán arra tarthatnak igényt, hogy a bank azok beszolgáltatása ellenében a befizetett összeget visszaadja.

Az elővételi jog gyakorlása alkalmával a régi részvények bemutatandók és azokon az elővételi jog gyakorlásának ténye fel lesz tüntetve. A végleges részvények azok elkészülte, de legkésőbb folyó évi augusztus 1-én az ideiglenes elismervények bevonása ellenében ki fognak adni.

Kassa, 1910. január hó.

Az igazgatóság.

ALAPITTATOTT 1844-BEN.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN
(SAJÁT HÁZABAN.)

Felsőmagyarország legrégebb és
:: legnagyobb pénztáza. ::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTET.

KÖLCSÖNT
nyújt váltóra, betáblázásra,
vagy folyószámla alakjában.

Ingyenes pénztátalás Amerikába.

Legelőnyösebb feltételek
megállapodás szerint.

Építési és háztelkek eladása.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével
parcellázás alá kerül.

Ez a telek, három széles, új
utcával elválasztva, több építési
és háztelkekre oszlik fel
s parcelláknak eladó. A fel-
parcellázott telek, amely épít-
kezésre igen alkalmas, a
központhoz közel, a város
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai-
ról és egyéb előnyös felté-
telekről részletes felvilágosi-
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr. Halmi Felix
ügyvédek társasága.
Kassa Fő-utca 25. I. em.